

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΓΙΑ ΤΗΝ 8^Η ΜΑΡΤΙΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας θεσπίστηκε από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών (Ο.Η.Ε) το 1975 ως Ημέρα Μνήμης των αγώνων των γυναικών για τα δικαιώματά τους.

Ισότητα, Αξιοπρέπεια, Σεβασμός, Ίσες ευκαιρίες στην Εργασία, την Παιδεία, βελτίωση της θέσης και του ρόλου των γυναικών στην οικογένεια, στην κοινωνία, μεγαλύτερη συμμετοχή των γυναικών στα κοινά, αξιοποίηση των γυναικών σε θέσεις ευθύνης, ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας αναπτύσσοντας την καινοτομία, τις νέες δεξιότητες, είναι τα θέματα που απασχολούν και σήμερα τις γυναίκες.

Έχει υπάρξει πρόοδος διαχρονικά, δυστυχώς μένουν πολλά ακόμη να γίνουν, για την πλήρη Ισότητα, και την ώθηση και ανάπτυξη των χαρισμάτων των γυναικών και των ικανοτήτων τους, μέσα σε ένα ευνομούμενο περιβάλλον με σεβασμό στην γυναικεία αξιοπρέπεια.

Οι γυναίκες καλούνται να ανταπεξέλθουν σε πολλαπλούς ρόλους καθημερινά κόρες, σύζυγοι, εργαζόμενες, προσπαθώντας να εναρμονίσουν την προσωπική και οικογενειακή ζωή, με την εργασία τους, και με μεγάλη προσπάθεια αποδεικνύουν πως είναι ικανές, πως όταν θέλουν μπορούν να πετύχουν παντού, αρκεί να πιστέψουν στον εαυτό τους και στις ικανότητές τους.

Οφείλουν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς και να συγκλίνουν τις προσπάθειες τους έτσι ώστε να δημιουργηθούν ακόμη περισσότερες δομές για τα παιδιά, για τα ΑμεΑ άτομα, για τους ηλικιωμένους γονείς, με σκοπό την διευκόλυνση των γυναικών στην πρόσβαση στην εργασία.

Η Π.ΕΠ.ΙΣ των Φύλων της Περιφέρειας Ηπείρου συνεργαζόμενοι με όλους τους αρμόδιους φορείς, προσπαθούμε να είμαστε αρωγοί στην προώθηση των θεμάτων που απασχολούν τις γυναίκες, και με συνεχείς δράσεις να ευαισθητοποιούμε και να αφυπνίζουμε τις συνειδήσεις όλων, από τα πολύ απλά θέματα έως το δύσκολο θέμα της Έμφυλης Βίας με τα αμέτρητα περιστατικά καθημερινά και με τραγική κατάληξη δυστυχώς, για αρκετές γυναίκες θύματα βίας.

Για την 8^η Μαρτίου 2025 η Π.ΕΠ.ΙΣ επισκέφθηκε τον χώρο των Γενικών Αρχείων του Κράτους – Ιστορικό Αρχείο Μουσείο Ηπείρου όπου φιλοξενείται η έκθεση:

«Αντίδωρο Ευποίας – Ευεργεσία και Ευεργέτες 18^{ος} και 20^{ος} αιώνας»

Η Ήπειρος είναι η κοιτίδα των Εθνικών Ευεργετών, παράλληλα με τους άνδρες ευεργέτες ξεχωρίζουν και οι σπουδαίες γυναίκες οι οποίες με απaráμιλλη γενναιοδωρία και αφοσίωση στην εκπλήρωση του ιδεώδους της ευποίας, άφησαν ανεξίτηλο το στίγμα στους τομείς της κοινωνικής προσφοράς, του πολιτισμού, της παιδείας, από την περίοδο της Ελληνικής Επανάστασης και μετά την σύσταση του Ελληνικού Κράτους.

Σκοπός της Π.ΕΠ.ΙΣ φέτος, να γνωρίσουμε και να αναδείξουμε, μέσα από την συγκεκριμένη έκθεση γυναίκες όπως η Ελένη Τοσίτσα, η Ελισσάβετ Υψηλάντη, η Εσθήρ Γκανή, η Ισμήνη Τζαβέλλα, η Αικατερίνη Χατζή και αρκετές ακόμη σημαντικές προσωπικότητας που σημάδεψαν την εποχή τους, και μέσα από εκείνες να τιμήσουμε την γυναικεία ευποία και προσφορά.

Η Π.ΕΠ.ΙΣ των Φύλων θα συνεχίσει τις προσπάθειες της για την Ισότιμη συμμετοχή των γυναικών χωρίς προκαταλήψεις σε όλα τα επίπεδα.

